2024年1月 3 星期三



沧州日报微信公众号

中共沧州市委机关报 沧州报业传媒集团出版

今日渤海网: http://www.bohaitoday.com

加快农业设施修复重建 持续提升农村人居环境 河北日报讯(记者郝东伟)农业 资金,加快推进衡沧高品质蔬菜产业 生产是灾后恢复重建的重要方面,不 示范区创建,重点支持13个种植受 仅直接关系家家户户的收入, 也关系 灾重点县(市、区)棚室升级换代, 着国家粮食安全。我省抓紧修复灾毁 农田和农业设施, 引导金融和社会资

打造饶阳县5000亩高品质果蔬、永 清县3000亩高端设施蔬菜等一批现 代设施农业示范区。 高标准农田是粮食生产的基础, 也是粮食安全的保障。"在财政资金

支持的基础上,我们积极申报国债项

目,尽最大努力争取高标准农田项目

指标,加快推进灾毁农田恢复。"省

我省重点支持十三个种植受灾重点县(市、区)棚室升级换代

项目及时验收移交, 为今年粮食生产 提供有力保障。 日前,记者走进涿州市刁窝镇小 柳村,看到新铺的柏油路平坦整洁, 粉刷的墙面美观大方,村北广场新配

> 备了健身器材,让村民们锻炼起来更 加舒心。 (下转第四版)

> > 新

河

加

农业农村厅相关负责人介绍,他们紧

抓冬春施工黄金期,督促各地加快高

标准农田在建项目施工进度,对完工

国内统一连续出版物号 CN13—0013 第 09271 号

担负新的文化使命 凝聚团结奋进力量

·2023年宣传思想文化工作综述

新华社记者 王子铭 王鹏 高蕾 王明玉

2023年,是全面贯彻党的二十大精 神的开局之年。

面对波谲云诡的国际政治经济环境 和繁重艰巨的改革发展稳定任务,以习 近平同志为核心的党中央团结带领全党 全国各族人民顶住外部压力、克服内部 困难, 锚定党的二十大擘画的宏伟蓝 图,在强国建设、民族复兴新征程上迈 出坚实一步。

强国建设、民族复兴, 需要强大的 物质力量, 也需要强大的精神力量。

回望过去一年,宣传思想文化战线 自觉担负起新的文化使命, 围绕贯彻党 的二十大关于文化建设的战略部署,强 化思想引领、不断守正创新,大力唱响 强信心的主旋律,为党和国家事业发展 提供了坚强思想保证、强大精神力量、 有利文化条件。

高擎思想旗帜 深化理论武装

2023年10月7日至8日,全国宣传 思想文化工作会议在京召开。

围绕习近平总书记在宣传思想文化 领域提出的一系列新思想新观点新论 断,与会同志进行了深入讨论。在与会 同志形成高度共识的基础上,会议正式 提出了习近平文化思想。

时代孕育思想,思想指引航程。

习近平文化思想,是新时代党领导 文化建设实践经验的理论总结,丰富和 发展了马克思主义文化理论,构成了习 近平新时代中国特色社会主义思想的文 化篇,为做好新时代新征程宣传思想文 化工作、担负起新的文化使命提供了强 大思想武器和科学行动指南。

将学习宣传贯彻习近平文化思想,

置于全方位、系统性宣传阐释习近平新 时代中国特色社会主义思想的大格局 中,2023年宣传思想文化战线不断推动 党的创新理论深入人心、落地生根。

深化主题教育, 掀起学习热潮一 2023年11月18日, 一场精彩的 "主题教育进行时"专题学习活动在江 苏省海安市滨海新区举行。

活动中, 滨海新区驻沪流动党员们 进行理论学习、开展分享交流, 一轮接 一轮助力家乡发展的探讨更将现场气氛 推向高潮。

从大江南北到长城内外, 从东海之 滨到青藏高原, 学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育在全党 深入开展。

习方式,把书本学、实践学、现场学结

合起来,再到拓展学习载体,注重可视 化、数字化学习,推出一大批鲜活的新 媒体产品……

金投向现代设施农业发展, 重点支持

受灾地区设施农业经营主体重建修复

参与、金融助力、产业升级的总体原

则,省农业农村厅利用产业发展项目

按照政府引导、群众主体、社会

蔬菜棚室、畜禽圈舍、养殖池塘。

主题教育开展以来,宣传思想文化 战线用一系列扎实有效的举措,帮助广 大党员、干部在读原著、学原文、悟原 理中不断提高思想认识、感悟真理力 量,为全党"大学习"提供有力支持、 营造浓厚氛围。

推进理论研究,成果不断涌现—— 走进北京图书大厦,《习近平著作 选读》摆放在醒目位置, 吸引了许多读 者驻足阅读。

作为深入学习贯彻党的创新理论的 权威教材,这部以中共中央文献编辑委 员会名义编辑的习近平总书记重要著 作,已成为广大党员、干部的"案头 (下转第四版)

从精心准备权威学习材料到创新学

市委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 把主题教育焕发的热情转化为高质量发展的强大动力

康彦民主持并讲话

本报讯(记者孙健)1月2日,市 委常委会召开扩大会议,深入学习贯彻 习近平总书记在中共中央政治局专题民 主生活会、在纪念毛泽东同志诞辰130 周年座谈会、在中央外事工作会议上的 重要讲话精神和二〇二四年新年贺词, 研究我市贯彻落实意见。市委书记康彦 民主持并讲话。

会议指出, 习近平总书记在中共中 央政治局专题民主生活会上的重要讲 话,高瞻远瞩,总揽全局,为我们巩固 拓展主题教育成果、扎实推进党的建设 新的伟大工程提供了根本遵循; 在纪念 毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重 要讲话,高度评价毛泽东同志为中华民 族、中国人民建立的丰功伟绩, 对以实 际行动纪念毛泽东同志、推进中国式现

代化宏伟事业提出明确要求。各级各部 门要铸牢政治忠诚,坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想凝心铸魂,不 断提高政治判断力、政治领悟力、政治 执行力,坚决在思想上政治上行动上同 以习近平同志为核心的党中央保持高度 一致。要扭住发展第一要务,全面抓好 京津冀协同发展、黄骅港规划建设、盐 碱地综合利用等重点工作, 统筹推进科 技创新、产业转型、项目建设、招商引 资、深化改革等重点任务,在新的一年 展现新气象、取得新成绩。要践行根本宗 旨,传承发扬"四下基层"优良传统,深 入实施民生工程, 办好民生实事, 不断增 强群众获得感、幸福感、安全感。要扩大 对外开放,发挥比较优势,用好中国—中 东欧国家(沧州)中小企业合作论坛等对

外交流平台,积极主动融入高质量共建 "一带一路",不断提高沧州知名度和影响 力。要勇于自我革命,一体推进不敢腐、 不能腐、不想腐,营造风清气正的良好政 治生态。要抓好主题教育,把理论学 习、调查研究、推动发展、检视整改贯 穿始终,筹备开好各级民主生活会,凝 聚干事创业强大动力。

会议传达学习了全省机构改革动员 部署会议精神,强调要对照党中央和省 委部署要求,制定改革方案,组建工作 专班,严明纪律要求,确保高质量完成 改革任务,构建适应新时代、新发展的 体制机制; 听取了市人大常委会、市人 民政府、市政协、市法院、市检察院党组 2023年工作汇报,强调要坚持和加强党 的全面领导, 充分发挥市人大常委会、市

人民政府、市政协、市法院、市检察院党 组作用,进一步做好重点监督、法治建 设、代表履职工作,着力推动高质量发展 重点任务落地见效, 扎实履行政治协商、 民主监督和参政议政职能, 深化司法体 制改革,齐心协力加快建设沿海经济强 市; 审议通过了《沧州市创建全国版权 示范城市工作实施方案》,强调要激发版 权创造活力,推动版权产业发展,深化 拓展版权保护,全面提升版权创造、运 用、保护、管理和服务能力; 审议通过了 《2023—2027年沧州市干部教育培训若干 措施》,强调要聚焦主题主线,强化政治 训练,突出务实管用,夯实基层保障, 着力培养一支政治过硬、适应新时代要 求、具备领导社会主义现代化建设能力 的高素质干部队伍。

康彦民主持召开市委理论学习中心组专题学习会强调

深入推进新时代党的建设新的伟大工程 为推动全市高质量发展提供有力保障

本报讯(记者哈聪杰 马志辉)1月 2日, 市委书记康彦民主持召开市委理 论学习中心组专题学习会,深入学习贯 彻习近平总书记关于党的建设的重要思 想、关于第二批主题教育的重要讲话精 神、关于统计工作的重要指示批示精神 和统计法律法规,进一步加强党的建 设,提升统计质效,为推动全市高质量 发展提供有力保障。省委主题教育第八 巡回督导组成员赵绍勇、周宜兴到会指 导,市人大常委会主任宋有洪、市政协 主席王晓燕、市委副书记姚幸福出席会

会上,姚幸福、宋成立、刘勇、陈 新发言,其他成员作书面发言,交流学 习体会和贯彻落实举措。

会议指出,党的十八大以来,习近 平总书记围绕建设什么样的长期执政的 马克思主义政党、怎样建设长期执政的 马克思主义政党的重大时代课题,提出 一系列新理念新思想新战略, 形成了习 近平总书记关于党的建设的重要思想。 全市上下要深入学习领会,坚定不移全 面从严治党,深入推进新时代党的建设 新的伟大工程。要坚持以党的政治建设 为统领,不断提高政治判断力、政治领 悟力、政治执行力,忠诚捍卫"两个确 立", 坚决做到"两个维护"; 坚持把思 想建设作为党的基础性建设,做到原原 本本学、及时跟进学、联系实际学,努

力在以学铸魂、以学增智、以学正风、 以学促干上取得扎实成效; 坚持新时代 党的组织路线,持续树牢正确选人用人 导向,强化高质量发展人才支撑,织密 建强组织体系,不断把党建设得更加坚 强有力;坚持以严的基调强化正风肃 纪, 牢固树立和践行正确政绩观, 以钉 钉子精神纠"四风"树新风,驰而不息 狠抓纪律建设;坚持以雷霆之势反腐惩 恶,一体推进不敢腐、不能腐、不想 腐, 营造风清气正的政治生态和良好发 展环境。

会议强调,统计是经济社会发展重 要的综合性基础性工作,是评价发展成 果的科学依据。各级各部门要深入贯彻

习近平总书记关于统计工作重要指示批 示精神,严格执行统计法律法规,坚决 做到绝不造假、应统尽统。要抓好统计 监测,加强分析研判和正向引导,确保 "颗粒归仓";要抓好数据质量,强化队 伍建设,严把工作标准,全面客观真实 反映我市经济社会发展实际; 要抓好统 计监督, 树牢红线意识, 防范和惩治统 计造假、弄虚作假, 打造"不敢造假、不 能造假、不想造假"的制度体系;要抓好 组织领导,各级各部门各尽其责、协同 配合,以高质量统计服务高质量发展。

市委常委、市政府领导班子成员、 市法院和市检察院主要负责同志参加会

覆盖市民常见病、慢性病、多发病主流用药

全市去年完成11个批次药品医用耗材落地工作

本报讯(记者谢颖颖)2023年以 来,我市已完成11个批次药品医用耗材 落地执行工作,其中药品240种、医用 耗材79种。这是记者日前从市政府新闻 办新闻发布会获悉的。

据市医保局负责人介绍,自2019 年7月我市集中带量采购以来,全市 已开展药品集中带量采购16个批

次、医用耗材20个批次135种,药 价平均降幅53%左右、医用耗材平 均降幅70%左右。其中, 共涉及药 品604个品种,有片剂、缓释胶囊、 注射剂等多种剂型,涵盖高血压、 糖尿病等多治疗领域, 老百姓常见 病、慢性病、多发病主流用药都有 覆盖。目前,全市现参与集中带量

采购的医疗机构共300余家,覆盖所 有公立医院和部分民营医疗机构, 市民可以方便购买质优价宜的集采药

去年,我市医保部门充分利用河 北省医保服务平台招采子系统的监测 功能,对医疗机构采购情况进行监 测,督导医疗机构按期完成约定采购 任务。同时,积极开展集采专项行 动,对采购量填报、中选产品使用进 度、非中选产品入院、医保结余留用 资金使用等集采各个环节实施全程跟 踪问效。去年,全市已陆续完成8次集 采排查整改工作, 充分调动医疗机构 使用中选产品的积极性和自觉性,促 使其在合理诊疗基础上, 优先选择价 格较低中选产品。据不完全统计,截 至2023年11月,我市累计节省采购资 金约33.78亿元,节省医保基金支出约 16.05亿元, 既减轻了患者医疗费用负 担和医疗机构资金垫付压力, 也减少 了医保基金的支付。

河北日报讯(记者冯阳 解楚楚)建成棚改 安置房7万套、建设改造农村公路6000公里、创 建省级劳务品牌40个……聚焦解决好群众急难 愁盼问题,省政府办公厅日前印发《河北省 2024年民生工程实施方案》,省委、省政府研究 决定,2024年在全省继续实施20项民生工程。

按照《方案》, 我省将通过采取针对性更 强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的举 措, 统筹做好住房、教育、医疗、养老、托育、 就业、社保等方面工作,有效推动改革发展成果 更多更公平惠及全体人民, 使人民群众获得感、 幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持 续。2024年任务目标力争10月底前基本完成, 12月底前高标准、高质量完成。

让百姓住得舒心, 是今年河北省民生工程中 的重要内容。建成棚改安置房7万套、改造城镇 老旧小区827个、新建口袋公园157个、改造农 村卫生户厕 29.79万座等一项项具体举措,将进 一步为城乡增颜值、提气质。

值得一提的是, 灾后农房恢复重建被列入今 年的民生工程。我省将通过做好村庄规划、提供 设计和施工技术服务、开展"建材大集"等工作 举措,指导帮助群众全年完成2.16万户灾后农房 恢复重建任务。

不仅安居,还要优行。在"四好农村路"提 升方面,我省将建设改造农村公路6000公里。

在教育领域, 我省实施义务教育学校扩容提 质工程,全省将新建、改扩建义务教育学校100 所。还将实施中小学生脊柱侧弯防控工程,组织 开展全省1160万中小学生脊柱侧弯筛查。

家家都有小,人人都会老。"一老一小"牵 动万千家庭,关乎民生福祉。

围绕"一老", 今年我省将支持4万户特殊 困难老年人家庭进行居家适老化改造。同时,加 强养老服务人才培养培训,新增养老护理员持证 人员3000人以上。围绕"一小",将新增普惠托 位5000个左右,扩大普惠托育服务供给。

在情系"一老一小"的同时,我省聚焦困难 群众、残疾人、妇女等群体特殊需求,精准实施 民生工程, 织牢社会保障网。

对全省符合条件的困难群众实现"应保尽 保、应救尽救";实施精准助残服务工程;救助 我省符合条件的农村和城镇低保、特困等"两 癌"(宫颈癌和乳腺癌)患病妇女520名;为全 省孕妇(含户籍人口和流动人口)免费提供无创

产前基因筛查和耳聋基因筛查服务……一件件民生实事,为幸福"加

就业是最大的民生。围绕就业促进工程,我省制定了今年的目标 任务: 创建省级劳务品牌40个、优化升级创业孵化基地50家、失业

人员再就业20万人。 家政服务业打开了就业新窗口。为做实做细做优"河北福嫂·燕赵家 政"提质扩容工程,今年我省计划培育五星级巾帼家政基地100个,选树

五星级"河北福嫂"300名,开展巾帼家政进社区(乡村)活动5000场。 近年来,文体活动受到群众欢迎。今年,我省将组织开展文化进

基层惠民演出2万场以上,建设或提升标准化体育公园和小型体育主 题公园200个,建设更新行政村(社区)新型健身器材400处。

按照《方案》, 我省还将实施法律援助扩面提质工程, 对重点人 群提供无偿法律援助服务5万件以上,让重点人群享受到优质高效法 律服务。

沧州市天津工业大学研究院成 省合作共建科技平台示范基地

本报讯 (记者李其征)记者 从沧州高新区获悉, 日前, 沧州 市天津工业大学研究院与雄安国 创中心科技有限公司, 共同被省 科技厅认定为河北省合作共建科 技平台示范基地。此次通过认定

的示范基地全省仅此两家。 沧州市天津工业大学研究院 坐落于沧州高新区盈创科技园, 由沧州市人民政府和天津工业大 学合作共建,是省级产业技术研 究院、省级工业医院。研究院将 天津工业大学的人才培养、学科 建设、科学研究、国际合作等优 势和沧州市的产业、经济、区 位、政策等优势结合,建设成为 集科技成果转化孵化、高新技术

研发、高端人才聚集、国际合作 交流于一体的创新型研究院。研 究院以技术开发、人才引进、成 果转化、科技服务、企业孵化为 核心任务, 主要以膜技术为特 色,研究中空纤维膜、功能性膜 材料、先进纺织复合材料、膜分 离技术、纤维界面处理技术等。 截至目前,拥有专家实验团队 20个,光电薄膜、蛋白分离膜 等实验室27个,落地转化中试 项目18个,申报发明专利47件。

据了解,被认定为河北省合 作共建科技平台示范基地, 有利 于吸引更多的优质创新资源,推 动更多先进科技成果转化孵化, 打造合作共建示范标杆。



日前,为丰富群众精神文化生活,沧县姚官屯镇开展民俗花会展 演,展现新时代乡村文明新风貌。 邢秀红 陈雷 摄